
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

  



 

 

 



1 

 

 

 

  



2 

n=745

 

 

 

 

                   【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                       【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=745

今回調査 

今回調査 



3 

 

 

東小学校区

24.2%

西小学校区

13.0%

南第一

小学校区

9.4%

南第二

小学校区

15.4%

南第三小学校区

5.0%

北小学校区

10.9%

第七小学校区

15.0%

小学校区がわか

らない・その他

5.2%

無回答

1.9%

n=745

 

 

                      【過去調査比較】 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=745

今回調査 

今回調査 



4 

ひとり暮らし

世帯

22.3%

夫婦のみの世帯

34.1%

親と子の２世代

世帯

37.2%

親と子と孫の

３世代世帯

4.4%

その他

1.7%

無回答

0.3%

n=745

５年未満

7.2%
５年～10年

8.7%

11年～20年

16.4%

21年～30年

18.4%

31年以上

49.0%

無回答

0.3%

n=745

 

 

                      【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                       【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回調査 

今回調査 



5 

n=745

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回調査 



6 

27.5%

15.0%

22.3%

49.1%

16.0%

8.2%

28.9%

25.6%

3.4%

8.9%

37.6%

15.8%

28.6%

1.1%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

社会に奉仕でき、ふるさとを愛する人

自分の意思を主張できる人

社交性・協調性がある人

思いやりがある人

粘り強くものごとに取り組める人

自分らしく個性的な生き方をする人

誠実で責任感の強い人

自分がしたいことや夢を持ち続けて生きる人

リーダーシップがある人

仕事で能力を発揮する人

規則を守り、他人に迷惑をかけない人

国際的に活躍できる人

家族を大切にする人

その他

無回答 n=745

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回調査 



7 

 

 

【回答者年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

 

  



8 

15.8%

35.7%

20.7%

17.3%

40.8%

23.6%

9.9%

9.0%

13.7%

5.6%

14.2%

24.0%

2.6%

11.9%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもたちの学力

子どもたちの道徳心や規範意識

子どもたちの健康状態や体力

子どもたちの基本的な生活習慣

子どもたちの問題行動やいじめ・不登校

家庭環境などによる教育格差

家庭の教育力

地域の教育力

学校・家庭・地域の連携

保育所・幼稚園・認定こども園・小学校・

中学校間の連携

学校の施設や設備の老朽化

教職員の指導力

その他

わからない

無回答
n=745

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回調査 



9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

 

 

  



10 

30.3%

18.7%

24.7%

14.9%

17.7%

16.0%

13.4%

21.7%

10.9%

26.8%

9.5%

11.5%

24.4%

26.6%

5.8%

5.4%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

いじめをしてはいけないことをしっかり教える

体験を聞く機会づくりなど、いじめを身近な問題と捉えさせる

指導をする

いじめや教育の専門家に相談しやすい体制をつくる

法律・福祉医療の専門家や警察などに相談できる体制をつくる

「いじめられている子ども」や「いじめている子ども」の保護者と

学校が連携する

地域全体で、日頃から子どもたちの様子を注意深く観察する

学校以外の相談窓口を子どもや保護者に知らせる

インターネットやSNSを通じたいじめの防止や対処を強化する

いじめをした子どもを厳しく罰する

子どもたちが自分たちでいじめ防止のため話し合う機会や場をつくる

周囲の子どもが、いじめを注意したり、助けたりする

いじめに気づいた子どもがすぐ大人に相談する

保護者が自分の子どもに対して、いじめをしてはいけないことを

しっかりと教える

保護者が、子どもとの日常会話を大切にし、いじめがないか把握する

どのような方法でもいじめを減らしたり、解決したりすることは難しい

その他

無回答
n=745

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回調査 



11 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

  



12 

n=745

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回調査 



13 

 

 

 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

 

  



14 

10.7%

26.2%

23.0%

4.2%

45.1%

8.2%

46.3%

4.8%

33.7%

4.7%

15.6%

10.7%

5.1%

1.5%

10.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80%

登校への拒否感（学校が始まっても行きづらい）

気分や気持ちの落ち込み、ストレス

起床や睡眠など生活の乱れ

家族とのコミュニケーションの減少

友だちとのコミュニケーションの減少

テレビやマンガを見る時間の増加

スマホやパソコン、ゲーム機等の使用時間の増加

食生活の乱れ

外出や運動不足による健康への影響

ＩＣＴ等による慣れない学習への不安

学習時間の減少による学力の低下

学習習慣の乱れ

通信や塾など学校以外での学習による経済的負担の増加

その他

わからない

無回答
n=745

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

  

今回調査 



15 

n=745

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回調査 



16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

 

  



17 

n=745

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回調査 



18 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

 

  



19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=745

今回調査 



20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年代別比較】 

 
 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

  



21 

n=745

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回調査 



22 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年代別比較】 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

  



23 

n=745

50.0

46.9

32.8

38.5

30.8

28.8

35.3

50.0

53.1

67.2

61.5

67.5

71.2

62.9

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16歳～19歳

(n=14)

20歳～29歳

(n=32)

30歳～39歳

(n=64)

40歳～49歳

(n=91)

50歳～59歳

(n=120)

60歳～69歳

(n=146)

70歳以上

(n=275)

ある ない 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

【回答者年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回調査 



24 

n=254

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回調査 



25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【回答者年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

 

  



26 

n=484

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回調査 



27 

 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【回答者年代別比較】 

 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

 

  



28 

n=745

71.4

59.4

39.1

33.0

27.5

22.6

25.5

7.1

18.8

37.5

41.8

45.0

43.8

33.5

14.3

6.3

17.2

18.7

13.3

24.0

22.5

7.1

15.6

6.3

6.6

12.5

6.2

13.1

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

3.4

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16歳～19歳

(n=14)

20歳～29歳

(n=32)

30歳～39歳

(n=64)

40歳～49歳

(n=91)

50歳～59歳

(n=120)

60歳～69歳

(n=146)

70歳以上

(n=275)

してみたい どちらかといえば、してみたい どちらかといえば、したくない したくない 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

【回答者年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回調査 



29 

n=500

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回調査 



30 

 

 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【回答者年代別比較】 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

 

 



31 

n=745

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回調査 



32 

 

 

【回答者年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

 

 



33 

n=745

28.6

31.3

43.8

23.1

28.3

27.4

31.6

28.6

37.5

31.3

39.6

35.8

37.0

33.1

21.4

18.8

7.8

14.3

10.8

11.0

12.4

0.0

0.0

1.6

5.5

6.7

3.4

5.8

21.4

12.5

14.1

16.5

15.0

16.4

11.3

0.0

0.0

1.6

1.1

3.3

4.8

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16歳～19歳

(n=14)

20歳～29歳

(n=32)

30歳～39歳

(n=64)

40歳～49歳

(n=91)

50歳～59歳

(n=120)

60歳～69歳

(n=146)

70歳以上

(n=275)

０冊 １～３冊 ４～６冊 ７～９冊 １０冊以上 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【回答者年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回調査 



34 

n=745

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【回答者年代別比較】 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

今回調査 



35 

n=745

12.5

18.8

23.1

17.5

13.0

7.6

12.5

10.9

15.4

14.2

19.2

14.5

7.1

18.8

9.4

11.0

9.2

13.0

17.5

9.4

6.3

6.7

4.8

9.5

28.6

3.1

3.3

4.2

8.9

8.7

3.1

1.6

3.3

1.4

4.0

14.3

1.6

6.6

8.3

8.2

14.5

50.0

43.8

48.4

37.4

39.2

29.5

22.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

2.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16歳～19歳

(n=14)

20歳～29歳

(n=32)

30歳～39歳

(n=64)

40歳～49歳

(n=91)

50歳～59歳

(n=120)

60歳～69歳

(n=146)

70歳以上

(n=275)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 毎日 実施してない 無回答

 

 

 

 

 

                           【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【回答者年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回調査 



36 

n=745

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回調査 



37 

 

 

【回答者年代別比較】 

 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

 

  



38 

n=745

 

 

 

14.3

15.6

9.4

4.4

10.8

4.1

9.1

50.0

18.8

26.6

31.9

33.3

16.4

16.4

28.6

40.6

45.3

50.5

39.2

54.8

30.9

7.1

25.0

18.8

13.2

15.8

21.2

33.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

3.4

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16歳～19歳

(n=14)

20歳～29歳

(n=32)

30歳～39歳

(n=64)

40歳～49歳

(n=91)

50歳～59歳

(n=120)

60歳～69歳

(n=146)

70歳以上

(n=275)

すでに学習している 今後学習してみたい

環境が整備されれば学習してみたい 学習したいと思わない

無回答

 

 

 

 

 

 

                        【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【回答者年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回調査 
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n=745

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回調査 



40 

 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【回答者年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

 

  



41 

n=745

50.0

53.1

46.9

44.0

38.3

49.3

50.2

42.9

34.4

45.3

42.9

43.3

37.0

37.1

3.1

1.6

2.2

5.0

5.5

5.1

3.1

1.6

2.2

5.0

3.4

1.8

7.1

6.3

4.7

6.6

6.7

4.1

3.3

0.0

0.0

0.0

2.2

1.7

0.7

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16歳～19歳

(n=14)

20歳～29歳

(n=32)

30歳～39歳

(n=64)

40歳～49歳

(n=91)

50歳～59歳

(n=120)

60歳～69歳

(n=146)

70歳以上

(n=275)

感じる どちらかといえば、感じる どちらかといえば、感じない

感じない わからない 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

                       【過去調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【回答者年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回調査 
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n=745

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査比較】 

 

 

今回調査 



43 

 

 

【回答者年代別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※最も色が濃いものから第一位、第二位、第三位の項目に網かけをしている。 

 

  



44 

 

 

 回収した 745 件中、127 件（17.0％）で何らかの記載がありました（「特にない」などの記載を除

く）。なお、１件の回答で複数の意見・提案をしている場合があり、その場合、それぞれの分野に

計上しているため、件数の合計が回答数の 127 件を超えています。 

 具体的な意見については、同様の意見のとりまとめ、長文の主旨の抜粋など、整理をしている場

合があります。 

 

 

 

・大きな分類でみると、最も多くの意見・提案があったのが「（１）教育体制・教育内容」に関し

てで 38 件、以下「（２）子育て・子育ち」（21件）、「生涯学習」（17 件）が続いています。 

・「（７）その他」については、教育や生涯学習の分野に限らず、まちづくり全般や教育・生涯学習

以外の分野に関わるもの（27 件）、教育政策等に関する感謝や応援（10 件）、アンケートの対象

や実施手法等に関わるものでした。 

 

分類 件数 

（１）教育体制・教育内容 ３８ 

（２）教職員 ２ 

（３）子育て・子育ち ２１ 

（４）教育理念 １０ 

（５）教育環境（主にハード面） ６ 

（６）生涯学習 １７ 

（７）その他 ４５ 

 

 

【分類ごとの主な意見例】 

（１）教育体制・教育内容（３４件）  
①いじめ、不登校について（５件） 

意見例 ・いじめ防止への教員の責務の明確化 

・被害者・加害者両方へのケア 

・無記名アンケートの実施 

②子どもの安全・健康について（５件） 

 ・中学校の自転車通学の安全性・マナー向上・ 

・スポーツ傷害予防活動の提案 

③教員の確保・適正配置について（４件） 

意見例 ・ゆとりのある職員の確保 

・正規職員の確保 

④英語教育について（４件） 

意見例 ・英語教育の充実 

・グローバル教育の充実 

「教育体制・教育内容」に多くの意見。子育てや生涯学習にも多数の提案・要請 
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 ⑤部活動について（３件） 

 ・クラブ活動の充実 

⑥社会体験・多世代交流について（３件） 

意見例 ・（大人の仕事等の）見学・体験機会の充実 

・（子どものための）多世代交流の機会つくり 

⑦教育機会について（２件） 

意見例 ・経済状況に関わらない教育機会の確保 

・（ＤＸだけでなく）対面型コミュニケーションの充実 

⑧学校の受入れ時間について（２件） 

 ・（体育館等を活用した学校受入時間の拡大（朝、長期休暇時等） 

⑨学校教育全般について（２件） 

 ・公的な教育力の高いまちづくり 

⑩道徳・マナー等について（２件） 

 ・学校における道徳心、コミュニケーション能力の育成 

⑪インクルーシブ教育について（２件） 

 ・通級・支援学級が先生の負担にならないような人員配置・環境整備 

⑫その他（３件） 

意見例 ・宿題の削減 

・先生と生徒の対話によるルール（校則）づくり 

・教材のコンパクト化 

 

（２）教職員（２件）  
①人材の育成について（２件） 

意見例 ・教育人材のレベルアップ 

・教員の資質向上 

 

（３）子育て・子育ち（２１件） 
 ①保護者支援について（５件） 

 ・保護者の悩み事に関するセミナーの開催 

・子育て世代に対する経済的支援 

②地域との連携について（４件） 

 ・子育てサロンの充実 

・高齢者と子どもなど、多世代がふれあう機会 

・虐待、子どもの自死予防への地域・関係機関の連携 

③公園・遊び場について（４件） 

 ・子どもが安心して遊べる公園・遊具の改修・整備 

④子育て全般について（３件） 

意見例 ・子育て世帯が移住してくるまちに 

⑤子育て支援施設について（２件） 

意見例 ・子育て支援施設への支援 

・（図書館との複合化等）ぽっぽ園の有効活用 

⑥家庭教育について（２件） 

意見例 ・家庭教育を基本としたしつけ、教育 

・親（保護者）の教育 
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⑦その他（１件） 

意見例 ・基本的なマナー・道徳の育成 

 

（４）教育理念等（１０件）  
①教育のあり方について（８件） 

意見例 ・教育の原点回帰 

・子どもの個性を伸ばす教育 

②その他（２件） 

 ・現状の守り・改良ではなく、将来を見据えた教育が充実したまちに 

 

（５）教育環境（６件） 
 ①施設・設備の整備について（３件） 

意見例 ・教室以外の居場所の充実 

・老朽化が進む教育施設の早期整備 

②その他（３件） 

意見例 ・持ち帰るタブレットの使用環境への配慮 

・学校間の子どもの数の偏在是正 

・学校給食の充実・無償化 

 

（６）生涯学習（１７件） 
 ①スポーツ施設について（６件） 

意見例 ・施設・設備の充実（テニスコートのナイター設備、ウォーキングの環境等） 

・自由に遊びや球技等ができる場所づくり・確保 

・民間スポーツ事業者への支援 

②市民交流について（４件） 

意見例 ・公共施設や空き教室を使った多世代交流の機会づくり 

・高齢者が外出するきっかけづくり 

③学習施設について（４件） 

 ・さやかホール、公民館等の施設充実 

④学習機会について（２件） 

意見例 ・ユニークな講座の開催 

・学習事業対象者の再定義（子育て世帯の学習機会づくり等) 

⑤関係団体（組織）の協働について（１件） 

 ・市民団体、企業、学校、行政の協働による人材育成、人とまちのマッチング支援 

 

（７）その他（４５件） 
 ①まちづくり全般・他分野について（２７件） 

意見例 ・インフラ、医療・福祉、商業・賑わい、狭山池の活用、自然の保全等 

②まちづくりへの応援、感謝等（１０件） 

意見例 ・意見を聞くことや日頃のまちづくりへの感謝、今後の取組への期待等 

③アンケートについて（６件） 

意見例 ・子ども（当事者）へのアンケート、調査結果の公表 

④大学等について（２件） 

 ・大学等の誘致 


